






sortir de Toulon et se réfugie au sein d’un troupeau en transhumance. Là, il fera amitié avec Louiset, le baïle, 
qu’il suivra dans les montagnes; et puis il y aura une femme : l’Absente, la femme de Murataure, le forgeron 
du village de Quelte, au bout de la vallée de l’Asse. L’on peut rapprocher “l’Absente” avec Blanche Meyer ! 
 
Les Récits de la demi-brigade. Nouvelles. 
P, NRF Gallimard (1972), in-8 (21,8 x 14,8 cm) de 167 (7) pp., sous couverture à rabats. Édition originale 
posthume tirée à 377 exemplaires, un des 310 sur vélin pur fil, après 67 sur Hollande van Gelder : 150 € 
 

Six récits : Noël (1960), Une Histoire d’amour (1961), Le Bal (1963), La Mission (1963), La Belle 
hôtesse (1965) et L’Écossais ou la fin des héros (1955). 
 
Le Cheval fou (Le chant du monde). 
Adaptation scénique de Jean-Pierre Grenier, préface de Pierre-Aimé Touchard.
P, NRF Gallimard - Collection “Le Manteau d’Arlequin” 1974, in12 (16,5 x 11,2 cm) de 78 (2) pp. Édition 
originale dont il n’est pas annoncé d’exemplaire sur grand papier. 30 € 

Préface : “Jean Giono avait laissé à sa mort un manuscrit inachevé, celui d’une adaptation théâtrale 
de l’un de ses plus beaux romans : Le Chant du monde; Jean-Pierre Grenier l’a achevée.” 
 
Il n'y avait plus qu'à marcher. 
(Cognac), Le Temps qu'il Fait (1989), in-8 (24 x 16,5 cm) de 44 feuillets, non foliotés, sous couverture crème 
à rabats. Édition originale dont il a été tiré que 60 exemplaires sur beau papier vélin d’Arches, ici N°31, 
seul tirage sur grand papier. Exemplaire en très bel état de conservation. 250 € 

________________________________  
TEXTES DIVERSTEXTES DIVERS   

Manosque des plateaux. Frontispice de Lucien Jacques. 
P, “Portrait de la France” Éditions Émile-Paul 1930, in-8 carré (20,3 x 15,8 cm) de 110 (10) pp., couverture 
rempliée crème. Édition originale tirée à 1650 ex., ici un des 100 sur Hollande (ceux-ci ont le frontispice 
en deux états : un sur vélin et un sur Hollande) après 50 exemplaires sur Japon; très bel exemplaire, entiè-
rement non coupé, témoins propres.                 150 € 

 
Idem. Un des 100 exemplaires sur Hollande. Reliure bien établie en 
demi-chagrin bordeaux à quatre nerfs rehaussés d’un perlé doré, cais-
sons d’entre-nerfs de deux filets dorés, auteur et titre dorés, plats de 
couverture conservés, tête dorée sur témoins non rognés, beau papier de 
gardes à la cuve, très bel exemplaire.        250 € 
 
Pays de Manosque, ce beau sein rond est une colline au pied de laquelle 
coule la Durance; le plateau de Valensole, la montagne de Lure : un 
paradis planté d’oliviers, de chênes-verts, amandiers d’argent, gênets 
et cyprès; mais il y a Hélène, le notaire Maitre Servane, le Toscan et le 
choléra; et puis, comme un espoir, il y a déjà Elzéard Bouffier, l’homme 
qui plantait des arbres (p. 92) et Manosque ..... la ville des hirondelles. 

L’Eau vive (p. 205) 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Manosque  
Bois gravé de 

Lucien Jacques pour 
“Accompagné de la flute” 

1957



GIONO Jean. Notes sur l’Affaire Dominici suivies d’un Essai sur le caractère des personnages. 
P, Gallimard 1955, in-12 (18,7 x 12 cm) de 152 (8) pp. Édition originale, tirée à seulement 75 exemplaires, 
ici un des 60 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre, seul tirage après 15 vélin de Hollande - Exemplaire en très bel 
état de conservation, pages des cahiers, coupées très proprement. 600 € 
 

Dépêché par l’hebdomadaire Arts pour couvrir le procès, Giono assistera aux séances d’Assises, du 
15 au 28 novembre 1954. Pierre Citron p. 489 
 

‘‘Je ne dis pas que Gaston Dominici n’est pas coupable, je dis qu’on n’a pas prouvé qu’il l’était.’’  - 
L’Ouvrage est composé des notes d’audiences prises à chaud et, dans la seconde partie, d’une esquisse du 
caractère de l’accusé et des témoins.  Quatrième de couverture 
 

“Ces notes éclairent admirablement la tragédie de Lurs, son décor, son arrière-plan, et le caractère 
subtil, à la fois antique et rusé, de ses protagonistes. Elles montrent bien que l’accusé et ses juges apparte-
naient à deux mondes sans communications” Pierre de Boisdeffre p. 130 
 
La Pierre. 
La Chaux de Fonds (Suisse), Méroz “pierres”, Fabrique de Pierres 
d'Horlogerie (1955), in-4 (31,2 x 23,1 cm) de 60 (4) pp. Reliure de 
l’éditeur demi-toile écrue à la Bradel, sous cartons recouverts d'un 
papier glacé qui reprend la même idée d'astrophotographie que celle 
utilisée pour ‘‘Le Poids du ciel’’ de 1938. Dos de toile grège avec 
auteur et titre, dorés. Édition originale tirée à 600 ex. sur papier vélin 
fort à la forme des papeteries BFK de Rives. L'ouvrage est illustré de 
25 photographies de Fernand Perret (La Chauds de Fonds), imprimées 
sur papier couché et contecollées : 9 en couleurs et 16 en noir.   130 € 
 
             Écrit spécialement pour le 75e anniversaire de la maison 
Méroz.“Ce sont de merveilleuses pages, où Giono se donne libre cours 
et manifeste sa maîtrise. Un grand créateur virtuose improvise ici sur 
un thème.... Il parcourt tous les aspects du monde minéral, insistant sur 
ses rapports personnels avec la pierre, pour déboucher sur son propos 
essentiel, le bonheur... Dans ce pseudo impromptu, c'est la voix même 
du Giono de la maturité que l'on entend au naturel; elle fait sourdre, 
sans outrance, sans amertume, la sagesse, la culture, la fantaisie, l'humour, et surtout la poésie de l'écrivain 
tel que sa vie l'a façonné.”                                                                 Pierre Citron - Éditions du Seuil - p. 499 
 
Cent tableaux de 1944 à 1958 par Bernard BUFFET. 
P, Galerie Charpentier 1958, in-8 (24 x 15,5 cm), non paginé de 20 feuillets agrafés, imprimés sur papier cou-
ché, renferme 25 reproductions hors-texte en noir et blanc. Couverture blanche très légèrement poussiéreuse 
avec deux trois petites rousseurs. Avant propos de Raymond Nacenta. Textes de Jean Giono et de Claude 
Roger-Marx.  40 € 
 
Domitien suivi de Joseph à Dothan. Théâtre. 
P, Gallimard (1959), in-12 (18,8 x 12 cm) de 287 (9) pp. Édition originale tirée seulement à 35 exemplaires, 
tous sur beau papier vélin pur fil Lafuma-Navarre, ici un des 5 hors commerce, marqués de A à E; celui-ci 
porte la lettre B. Exemplaire en très bel état de conservation, non coupé :                                                300 € 
 
            “Joseph à Dothan est le titre de la pièce de Joos Van den Vondel dont mon Joseph est l’adaptation..’’
                                                                                                                     Jean Giono -  lettre à Jacques Festy 
 
             Avant sa publication, le 19 février 1958, dans la série “Profils de médailles”, passa sur les ondes 
Domitien, évocation radiophonique de Jean Giono, présentée par Marcel Brion et suivie d’un débat avec 
Jean Amrouche, Marcel Brion et Alain Allioux.          Fr. Arnaud - Catalogue Giono, Bruxelles 1977 - p. 164 
 



Le Déserteur et autres récits 
P, Gallimard 1973, in-8 (21,8 x 14,8 cm) de XX-261 (7) pp. Un des 85 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma-
Navarre, après 37 vergé blanc de Hollande Van Gelder. Préface de Henri Fluchère. Les autres textes sont : La 
Pierre - Arcadie Arcadie ! - Le Grand théâtre. Exemplaire en excellent état de conservation, seul le premier 
cahier où figure la page de titre a été "ouvert". 125 € 

 
L’Homme qui plantait des arbres. 

 
L’Homme qui plantait des arbres. Illustré par Willy GLASAUER.
P, Folio Cadet (n° 180) - Gallimard Jeunesse 1988, in-12 (17,8 x 12,4 cm) de 56 (6) pp. Épuisé. 12 € 
 
L’Homme qui plantait des arbres. Illustrations par Nicole Pommeaux.
Utovie 1988, plaquette (23 x 17 cm) de 16 feuillets non foliotés. Une illustration sur la couverture et cinq à 
pleine page. Impression vert émeraude. 15 € 
 
L’Homme qui plantait des arbres. Illustré par Frédéric BACK.
Les Entreprises Radio-Canada // Canada, Éditions Lacombe - Paris, Gallimard 1989, in-8 à l’italienne (28,7 
x 21,4 cm) de 51 (5) pp., couverture pelliculée crème avec petit rectangle (9 x 6,6 cm) isolant le portrait 
d’Elzéard Bouffier agé, appuyé sur sa canne; jaquette imprimée en couleurs d’un dessin de Frédérick Back 
sur l’ensemble de celle-ci avec, sur chaque rabat : biographie de l’auteur et de l’illustrateur; étui protecteur  
cartonné avec, sur le plat supérieur illustré de la même image que la jaquette, une petite fenêtre (8,2 x 6 cm) 
laisse apparaître le même portrait que décrit plus haut. Achevé d’imprimer à Montréal, Québec, le 24 février 
1989. Toutes les pages sont illustrées de dessins en couleurs tirés du film d’animation réalisé par Frédéric 
Back, et pour lequel il obtint l’Oscar du meilleur court métrage en 1987; le texte de Giono, sur toutes les 
pages, est en surimpression des dessins. Première édition canadienne, à l’état de neuf. 60 € 
Idem. Réédition de 1994 sous cartonnage illustré épais, san étui. 45 € 

La Viro kiu plantis arbojn. Ilustrita de Nicole Pommaux. ( L’Homme qui plantait des arbres )
Bars (Landes), Utovie 1991, plaquette (23 x 17 cm) de 16 feuillets non foliotés. Traduction en espéranto - 
Tradukita el francalingvo de EKES (EKologico-ESperanto). Six illustrations à pleine page, dont une reprise 
sur la couverture. Impression en noir. 25 € 

L’Homme qui plantait des arbres. Illustrations de Tullio PERICOLI.
P, Denoël (1998), in-8 (24,4 x 16,5 cm) de 33 feuillets non foliotés sous cartonnage à la Bradel de l'éditeur 
dont le plat supérieur est illustré en couleurs par l'artiste. Feuillet de faux-titre, page de titre, 16 feuillets du 
texte de Giono accompagné, dans les marges, d'esquisses de Tullio Pericoli reproduites dans les teintes de 
gris, suivent 16 compositions en couleurs de l'illustrateur sur 17 feuillets : 11 sur double page, 4  simples et  
le dernier feuillet est replié en deux formant triple page. Épuisé chez l’éditeur. 30 € 

L’Homme qui plantait des arbres et 13 autres contes et récits.
P, France Loisirs 2009, fort in-8 (23,3 x 15 cm) de 731 (3) pp. Relié plein cartonnage anthracite sous jaquette 
illustrée à rabats. Ce recueil contient : L'Homme qui plantait des arbres présenté par Anna Gavalda - Regain 
- Solitude de la pitié présenté par Franz-Olivier Giesbert - Prélude de Pan - Jofroi de la Maussan - La grande 
barrière - Mort d'un personnage présenté par Patrick Poivre d'Arvor - Ennemonde et autres caractères, I et II 
- Caractères présenté par Gilles Lapouge - Faust au village présenté par Françoise Chandernagor - 
Monologue - Le Mort présenté par Tatiana de Rosnay - Un roi sans divertissement - Une aventure ou la 
Foudre et le Sommet. Épuisé chez l’éditeur. 23 € 

________________________________ 
 

Deux cavaliers de l'orage. 
P, Gallimard 1965, in-8 (20,6 x 14,7 cm) de 230 (6) pp. Édition originale sur papier ordinaire (à l’achevé 
d’imprimer le 8 novembre 1965) après les 265 exemplaires sur grands papiers. Retirage du 22 décembre 
1965. Pleine toile verte à la bradel, auteur et titre dorés sur pièce de titre de basane marron. Premier plat de 
couverture conservé, non rogné; papier bien blanc. 45 € 



 
La Belle Édition.  

Édition collective en 6 volumes 
 
Colline.
Illustrations gravées par André 
COLLOT.
P. La Belle Édition (1957), in-8 de 
146 (8) pp. Couverture, frontispice, 
une tête de chapitre à mi-page et 9 
H.T. en couleurs, de André Collot. 

Un de Baumugnes.
Illustrations gravées par André 
COLLOT.
P. La Belle Édition (1957), in-8 de 
174 (6) pp. Couv., frontispice et 13 
têtes de chapitres, en couleurs. 

Regain.
Illustrations gravées par André 
COLLOT.
P. La Belle Édition (1957), in-8 de 
183 (5) pp. Couverture, frontis-
pice, 9 H.T. et 2 compositions 
dans le texte, en couleurs. 

Naissance de l'Odyssée. 
Aquarelles de Raoul SERRES.
P. La Belle Édition (1957), in-8 de 
188 (8) pp. Couverture, frontis-
pice, 8 H.T. et 3 compositions 
dans le texte, en couleurs. 

Jean le Bleu. Aquarelles de 
Jacques THEVENET.
P. La Belle Édition (1957), in-8 de 
282 (6) pp. Couv., front. et neuf 
têtes de chapitres, en couleurs. 

Provence. Aquarelles de Jacques 
THEVENET.
P, La Belle Édition (1957), in-8 de 
178 (10) pp. Couv., front., 6 H.T. et 
3 têtes de chapitres en couleurs. Ce 
volume renferme : une préface iné-
dite de 6 pages - Provence (Source 
Perrier de 1939) - Provence ( 
Guides Bleus 1954) - Arcadie 
Arcadie ! (L'Artisan de 1953). 

Les gravures ou aquarelles ont été 
mises en couleur au pochoir. 
Chaque volume est présenté sous 
couverture rempliée écrue; impres-
sion en noir et reproduction d'une 
gravure en couleurs de chacun des 
illustrateurs; sous étui (21,8 x 16,2 
cm). Tirage à 1500 exemplaires, ici 
un des 1400 sur vélin blanc de 
Lana. Complet des cartonnages. 

Les 6 volumes : vendus 



Études sur la vie et l’œuvre de Jean GIONO dont inéditsÉtudes sur la vie et l’œuvre de Jean GIONO dont inédits   
 
MICHELFELDER Christian. Jean Giono et les religions de la terre. 
P, Gallimard (1938), in-12 (18,8 x 12 cm) de 236 (4) pp. Ex. en bel état de conservation : 40 € 
 
Un autre exemplaire avec une reliure bien établie en demi-basane rouge à cinq nerfs, titre doré, couverture 
entièrement conservée. Exemplaire en très bel état, non rogné  :       75 € 
 
Un des très rares 30 exemplaires du tirage de tête sur beau papier alfa des papetreries Lafuma-Navarre, envoi, 
entièrement non coupé (ce qui veut dire que le dédicataire n’en a eu que peu d’intérêt !!) : 90 € 
 

       L’auteur, professeur de philosophie de 24 ans, suppléant 
au collège de Manosque, veut écrire un livre sur Giono, celui-
ci le reçoit longuement en 1936 et 1937, lui confie des textes 
inédits, et lui fait des confidences sur ses œuvres. Ce sera le 
premier livre substantiel sur Giono. P. Citron - p. 260 
 
       Cette riche étude renferme de nombreux renseignements 
que l’on ne retrouve pas dans d’autres ouvrages, comme des 
éléments de livres à venir : “Le Sanglier”, où disparus : “Le 
Chant du monde” dont il ne reste que deux fragments sur un 
total de 350 pages environ (pp. 99 à 111) - “Aux sources 
mêmes de l’espérance” (p. 148 et 150) et dont le texte est 
reproduit pp. 214 à 233; et, in-fine :”Sous le poids chaud du 
soleil” (pp. 209 à 213) qui reproduit le premier texte de Jean 
Giono qui fut imprimé en octobre 1921 dans le N°5 de La 
Criée, revue mensuelle éditée à Marseille. 

 
AMROUCHE Jean et Taos. Entretiens avec Jean Giono. Présentés et annotés par Henri Godard. 
P, Gallimard 1990, in)8 (20,5 x 14,8 cm) de 331 (7) pp. Reliure bien établie en demi-basane rouge à cinq 
nerfs, titre doré, couverture entièrement conservée. Exemplaire en excellent état de conservation. 60 € 
 
CARRIÈRE Jean. Jean Giono - Une biographie et des entretiens. 
P, Éditions de la Manufacture 1991, in-8 (24,1 x 14,1 cm) de 173 (7) pp. + un cahier de pp. imprimées sur 
papier couché, où sont reproduites 16 photographies. Les entretiens : p. 73 à 153.  25 € 
 
MAGNAN Pierre. Pour saluer Giono. 
P, Denoël 1990, in-8 (20,6 x 14 cm) de 198 (6) pp. Dos un peu jauni. 12 € 
 
      Ce n'est pas une hagiographie de Giono que propose Magnan mais un récit minutieux de leurs rencontres 
quasi quotidiennes pendant tant d'années, à Manosque. C'est aussi un double portrait, du maître dont l'adoles-
cent s'émerveille, et de l'apprenti qui tait jalousement que lui aussi rêve d'écriture. 
 
MAGNAN Pierre. Les Promenades de Jean Giono. 
P, Éditions du Chêne 1994, in-8 carré  (26 x 26 cm)  de 175 (1) pp. Cartonnage bleu à la bradel sous jaquette 
à rabats illustrée en couleurs. Nombreuses reproductions photographiques et cartes. Ouvrage épuisé.  35 € 
 
     C'est en suivant Jean Giono dans ses promenades en Haute Provence que Pierre Magnan, l'auteur de “La 
Maison assassinée”, a découvert sa vocation d'écrivain. Pour la première fois, il nous entraîne sur les chemins 
qu'ils ont parcourus ensemble. Deux cents photographies couleurs, des documents d'archives et des œuvres 
des peintres que Giono a aimés, illustrent admirablement le texte et restituent tout l'univers du grand maître 
de la Provence. Et pour partir sur les pas de Giono : un petit guide touristique riche en bonnes adresses. 

Rabat de la couverture 
 
L'Arc n°100 - Jean Giono. 
Le Revest Saint-Martin (04), Éditions Le Jas 1986, in-8 (22,7 x 18 cm) de 94 (2) pp. Nombreuses participa-
tion de Pierre Bergé à François Villiers en passant par Élise Giono, Justin Grégoire, etc... 25 €



LES “COPINES” 
 
STEVENSON Annick. Blanche Meyer et Jean Giono. 
Arles, Actes Sud 2007, in-12 oblong (19 x 10 cm) de 253 pp. + (19 - dont 10 de la liste des ouvrages de la 
collection "un endroit où aller", couverture cartonnée à rabats. Tirage sur beau papier vergé ivoire. Épuisé 
chez l’éditeur Actes Sud. 30 € 
 
    "Il faut relire tout Giono, de 1940 à la fin de sa vie. Les circonstances, c'est elle. Cette femme imprudente, 
passionnée, immiscée derrière l'Adelina de Pour saluer Melville et de Noé, la jeune Pauline d'Angelo et du 
Hussard sur le toit, la vieille Pauline de Mort d'un personnage, la Julie du Moulin de Pologne, l'Absente de 
L'iris de Suse, absente de tous les écrits sur Giono, omniprésente dans toute son œuvre dès les premiers 
instants de leur rencontre, et au travers de laquelle il atteignit le sublime, c'est toujours elle. Ou quelque chose 
d'elle, des "morceaux d'elle", lui dira-t-il au fur et à mesure qu'il les concevait. Et remonte ainsi des pro-
fondeurs de l'oubli, de roman en nouvelle, d'allégorie en métaphore, le colossal mystère de toute une vie."  

Quatrième de couverture. 
AMROUCHE Taos. L’Amant imaginaire. 
Robert Morel, troisième édition septembre 1975, in-8 (18,5 x 11 cm) de 513 (7) pp., couverture cartonnée 
blanche, imprimée en noir sous jaquette à rabats, illustrée rose, impressions en noir.  20 € 
 
AMROUCHE Taos. Carnets intimes. Présentation et notes de Yamina Mokaddem. 
P, Joëlle Losfeld 2014, in-8 (22,2 x 15,1 cm) de 476 (4) pp. État de neuf. 20 € 
 

De 1953 (elle a alors quarante ans) à 1960, Taos Amrouche est à une période de sa vie où des phases 
de bonheur et d'épanouissement amoureux alternent avec des moments de désespoir et de profonde solitude. 
Elle a alors le sentiment que tout se précipite, car après l'extase de sa liaison passionnée avec Jean Giono, elle 
est en proie à des doutes, à l'angoisse de la rupture, à la douleur de la disparition et la perte d'êtres chers. Taos 
Amrouche est à un moment charnière de sa vie, qu'lle ressent elle-même comme particulièrement important, 
et l'écriture de son journal va agir tel un exutoire, lui permettant de se raconter, de se comprendre et d'essayer 
de comprendre également le comportement et la psychologie de personnes appréciées et aimées, ou exécrées, 
qui l'ont accompagnée à différents moments de sa vie. Yamina Mokaddem. Quatrième de couverture. 
 
VILLENEUVE Romée de. Jean Giono ce solitaire. Avec des inédits et une bibliographie. 
(Avignon, Aubanel), Presses Universelles (1955), in-12 (18,8 x 
12,2 cm) de 302 (2) pp. Envoi et lettre jointe : elle remercie 
son interlocuteur pour un article donné dans “Le Provençal” au 
sujet de son livre et lui dit avoir apprécié la relecture de son 
Monticelli dont il s’est entretenu avec Giono et dont il relate le 
fait dans son livre p. 232, au chapitre “A Ganagobie”       60 € 
 
Idem. Exemplaire propre, sans envoi ni lettre.          30 € 
 
   Les inédits sont : “Hommage aux fresques de Pradines” 
pages 277 à 289 et trois lettres pp. 290 à 297 : Réponse à un 
religieux “... Non je ne suis pas communiste.” - Lettre à Léon 
Blum - Lettre à M. Grout. L’on trouve un chapitre sur 
Ganagobie, où l’auteur raconte une promenade qu’il fit en 
compagnie de Jean Giono. 
 

Pour toute commande ou, 
si vous souhaitez être tenus au courant de nos 

acquisitions  
 courriel@darreau.com - Tél : 06 78 65 39 18 - Tél : 06 78 65 39 18  
Notre site principal : Notre site principal : www.sisyphe.com


